

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, Новосибирской области

№ 23 (402) 26 апреля 1940 года, пятница

## О ходе сева в колхозах и работе тракторного парка Чумайской МТС

Постановление бюро РК ВКП(б) и райисполкома от 22 апреля 1940 г.

Заслушав доклады председателей колхозов «Подтаежная» тов. Григорьева, «20 лет Октября» — тов. Мурашкина и старшего механика Чумайской МТС тов. Дубровского о ходе сева в колхозах и работе тракторного парка Чумайской МТС бюро райкома ВКП(б) и райисполкомом отмечают, что в колхозах «Подтаежная» и «20 лет Октября» сев яровых проходит крайне неудовлетворительно. Не все лошади включены в полевые работы. В колхозах имеет место мелкая пахота; на лошадях — 8—10 см. Труд в полеводческих бригадах, звеньях, тракторных отрядах организован плохо. Распорядок дня не соблюдается, социалистическое соревнование развернуто недостаточно, звеньевая организация труда недооценивается.

В Чумайской МТС тракторный парк работает неудовлетворительно, имеются случаи частых простоев в тракторах из-за поломок и не своевременной подвозки горючего. Автопередвижные мастерские не организованы. Директор МТС тов. Васильев и старший механик т. Дубровский не приняли мер к бесперебойной работе тракторного парка.

Массово-политическая работа в полеводческих бригадах, тракторных отрядах проводится недостаточно. Партийные и комсомольские организации, заместители директоров МТС по политчасти, уполномоченные райкома и райисполкома не сумели организовать на деле работу агитаторов, чтецов и беседчиков, стенных газет, не организовали по настоящему социалистическое соревнование.

Бюро райкома ВКП(б) и исполнительный комитет райсовета постановляют:

1. Указать председателям колхозов «Подтаежная» тов. Григорьеву и «20 лет Октября» т. Мурашкину на безответственное отношение к развертыванию весеннего сева. Обязать их немедленно включить всех лошадей в весенне-полевые работы. Организовать труд по звеньям и обеспечить сев в сжатые сроки.

2. Указать ст. механику Чумайской МТС тов. Дубровскому и директору МТС тов. Васильеву на непринятие мер к быстрейшему устранению поломок тракторов и создания условий для бесперебойной работы всего тракторного парка. Обязать их немедленно организовать автопередвижные мастерские, снабдить тракторные отряды необходимым набором инструментов и заправочного инвентаря.

3. Обязать зав. райзо, директоров МТС, председателей колхозов и сельских советов, партиторов и уполномоченных райкома и райисполкома включить в массовый сев колхозы района, с полной нагрузкой использовать всех лошадей и тракторы на севе.

4. Обязать зав. райзо, директоров МТС, председателей колхозов и сельских советов, партиторов, уполномоченных райкома и райисполкома закончить сев яровых в сжатые сроки — 8—10 дней. Для чего в каждом колхозе, полеводческой бригаде, тракторном отряде установить твердый распорядок дня и ежедневный график весенне-посевных работ. Организовать повседневный контроль за выполнением этих мероприятий.

Секретарь райкома ВКП(б) Ф. АТОРИН.  
Председатель райисполкома П. КАЛИНИН.



На снимке: Отличники боевой и политической подготовки, курсанты школы № 1 части Сибирского военного округа (слева на право: А. А. Соколов-кандидат в члены ВКП(б), Г. Л. Веденников — комсомолец, Н. И. Шаталов — комсомолец-орденоносец, участник боев у озера Хасан, И. П. Дайнека — член ВКП(б), И. П. Баринов — комсомолец, и Н. Н. Титов — комсомолец орденоносец, участник боев у озера Хасан).

Бюро клише ОблТАСС.

Ознаменуем великий пролетарский праздник 1 мая новыми производственными победами, быстрым окончанием весеннего сева.

## Постановление Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки от 15 апреля 1940 г.

Наградить участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки председателей колхозов, директоров машино-тракторных станций и совхозов, специалистов, передовиков и организаторов сельского хозяйства показавших лучшие образцы работы.

### По Новосибирской области БОЛЬШОЙ СЕРЕБРЯНОЙ МЕДАЛЬЮ

Сладнову Лидию Ивановну, звеньевую колхоза «Путь Ильича», Чебулинского района,

добившуюся в 1938 году урожая махорки по 60 центнеров с гектара.

### МАЛОЙ СЕРЕБРЯНОЙ МЕДАЛЬЮ

Манузина Федора Ивановича, бригадира Чумайской МТС, Чебулинского района, добившегося в 1938 году выработки на трактор «СТЗ» 1768 гектаров и на трактор

Давыдова Петра Михайловича, бригадира Верх-Чебулинской МТС, добившегося в 1938 году выработки на трактор «ХТЗ» 792 гектара.

Награжденные серебряными медалями одновременно получают премии: при получении Большой серебряной медали премию 1000 рублей и при получении Малой серебряной медали премию 500 рублей.

### Товарищам Л. И. Сладковой, П. М. Давыдову и Ф. И. Манузину

Районный Комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и Исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся поздравляют вас с получением высокой

награды серебряными медалями Главвыставкома и желают вам еще больших успехов в деле развития социалистического сельского хозяйства.

Секретарь райкома ВКП(б) Ф. АТОРИН.  
Председатель райсовета депутатов трудящихся П. КАЛИНИН.

### Бригадиру тракторного отряда В.-Чебулинской МТС Манузину Федору Ивановичу

Дирекция В.-Чебулинской МТС и рабочим союза работников МТС Востока поздравляют вас с

высокой наградой — Малой серебряной медалью и желают вам еще лучших производственных успехов в деле развития социалистического сельского хозяйства.

Директор Верх-Чебулинской МТС П. РЫБНИКОВ.  
Председатель рабочему В. Муравьеву.

### Награждение войсковых частей и кораблей Военно-Морского Флота орденами СССР

Президиум Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество наградил орденом

«Красного знамени» 12-ю отдельную истребительную авиаскадрилью, 13-ю отдельную истребительную эскадрилью, 3-ю эскадрилью первого авиационного полка, подводную лодку «Щ-324». (ТАСС).

### Награждение работников ленинградских предприятий и учреждений

Президиум Верховного Совета СССР за успешную работу и проявленную инициативу по укреплению обороноспособности нашей страны наградил орденами и медалями СССР 1.280 работников ленинградских предприятий и учреждений.

Орденом Ленина награждено 23 человека, орденом Трудового Красного Знамени 107, орденом Красной Звезды — 67, орденом «Знак почета» — 304. Медалью «За боевые заслуги» награжден 21 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 345 человек и медалью «За трудовое отличие» — 413 человек.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ  
ПАРТИЙНЫХ РЕШЕНИЙ**

24 февраля сего года отчетно-выборное партийное собрание парторганизации колхоза «Нацмен», заслушав отчетный доклад парторга тов. Никифорова работу признало неудовлетворительной. Партсобрание, указав на недостатки в работе, наметило конкретные меры для исправления их.

Парторгу тов. Никифорову нужно было крепко учесть это и по-большевистски взяться за исправление недостатков. Но однако, этого не получилось. Прошло два месяца со дня отчетно-выборного собрания, а парторганизация свою работу не исправила, решения собрания в жизнь не проводятся.

Отчетно-выборное партсобрание указало, как на крупный недостаток, что партийные собрания проводились не регулярно. Но и после этого собрания, в апреле проведено только одно.

В колхозе «Нацмен» план развития общественного животноводства не выполнен. Крупного рогатого скота по плану нужно иметь 90 голов, из них 60 дойных коров, имеется всего 52, из них 11 дойных коров. По плану на СТФ должно быть 16 свиноматок, имеется всего 3. Парторганизации уже сейчас надо бороться за укомплектование колхозных ферм путем покупки скота у колхозников.

**X. Валеев.**

В проведении сева в сжатые сроки большую роль играет широкое развертывание соревнований среди колхозников. В колхозах же Николаевского сельсовета договора соцсоревнования между бригадами, звеньями и колхозниками не оформлены. Колхозы до сего времени «раскачиваются», не включились по-настоящему в сев.

Парторганизация индивидуальным отбором в партию лучших колхозников, трактористов, комбайнеров и др. мало занимается. В ряды партии в 1939 году принято всего 2 человека и в этом году — 1. Особенно слабо поставлена политко-воспитательная работа среди женщин. За последние два года ни одна женщина в ряды партии не принята.

Изучением «Братского курса истории ВКП(б)» занимаются только отдельные коммунисты. Тт. Никифоров, Семенов и Фадеев изучают IV главу. Слабо занимаются тт. Слытов и и Родлов. Кандидат в члены партии тов. Бояркин неграмотный, парторг не помогает ему ликвидировать неграмотность.

Первичная парторганизация колхоза «Нацмен», должна мобилизовать свои силы на выполнение решений, районного отчетно-выборного партсобрания и третьей областной партийной конференции.

**70-летие со  
дня рождения  
В. И. Ленина**

22 апреля в районном клубе проходило собрание трудящихся села В.-Чебулов посвященное 70-летию со дня рождения вождя мирового пролетариата — Владимира Ильича Ленина.

Под долго не смолкающие аплодисменты, собрание избрало почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим И. В. Сталиным.

Пропагандист райкома ВКП(б) тов. Митрофанов сделал яркий доклад о жизни и деятельности В. И. Ленина.

**Присвоение звания  
Героя Советского Союза  
начальствующему составу  
и краснофлотцам  
Военно-Морского Флота**

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом отвагу и геройство присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» 15 командинарам, политработникам и краснофлотцам Военно-Морского Флота.

(ТАСС).

**Третий съезд партии  
(к 35-летию со дня открытия)**

Рабочие и крестьяне России в начале 1900 годов поднимались на борьбу с самодержавием, помещиками и буржуазией. Бурно нарастало революционное движение. Его надо было возглавить и дать верное направление. Перед пролетариатом стояли задачи организовать вооруженное восстание, свергнуть царское самодержавие, создать временное революционное правительство. Надо было решить вопрос об участии партии во Временном правительстве, а также определить отношение пролетариата к крестьянству, к либеральной буржуазии. Надо было выработать единую марксистскую тактику социал-демократии, выработать план действий.

В этот ответственный момент меньшевики повели линию на раскол. Они начали ожесточенную борьбу против большевиков, против Ленина. Чеханов, вопреки решению II съезда и категорическому протесту Ленина, ввел в состав редакции газеты «Искра» меньшевиков. Ленин вынужден был уйти из «Искры», так как не хотел работать вместе с дезорганизаторами и раскольниками. Вскоре он создал свою газету «Вперед».

Уже в то время большевики и меньшевики были фракциями в одной партии, имевшими свои собственные центры, свои газеты.

Для разрешения всех назревших вопросов необходимо было созвать съезд партии. Но меньшевики и примиренческий ЦК воспротивились этому. Все же Ленин начал готовить съезд.

В августе 1904 года за границей состоялось совещание 22 большевиков, поддержавшее Ленина. Вскоре в России большевики организовали Бюро Комитетов большинства и поручили ему созывать третьего съезда. В подготовке третьего съезда принимал деятельное участие товарищ Сталин. Под его руководством был проведен ряд конференций и совещаний, проведены выборы делегатов.

С огромными трудностями пришлось большевистским делегатам пробираться за границу на свой партийный съезд.

25 апреля 1905 года в Лондоне (Англия) собрался третий съезд. На съезд съехались 24 делегата с решающим голосом от 20-ти большевистских комитетов.

Меньшевики не хотели участвовать в работах третьего съезда и решили созвать свой съезд, который они называли конференцией, так как делегатов у них оказалось немного. «Два съезда — две партии», — так охарактеризовал Ленин создавшееся положение.

Большевики и меньшевики обсуждали одни и те же тактические вопросы, но решения по ним были вынесены резко противоположные. Большевистские решения мобилизовали пролетариат и всех трудящихся на решительную борьбу с самодержавием, с буржуазией, за демократическую республику, за землю, за восьмичасовой рабочий день. Работой третьего съезда руководил В. И. Ленин.

Съезд указал, что гегемоном (руководителем) в буржуазно-демократической революции должен быть пролетариат, так как он больше всех других классов заинтересован в победе революции и в доведении ее до конца. Победа даст ему возможность организоваться, приобрести опыт и навыки руководства трудящимися массами и перейти от революции буржуазно-демократической к революции социалистической.

Третий съезд заявил, что буржуазию необходимо устранить от руководства революцией, ибо буржуазия стремится к сделке, к соглашению с царем, помогающим ей в борьбе против рабочих и крестьян. Пролетариат одержит победу в революции только в союзе с крестьянством, возглавив революционное движение. Съезд подчеркнул, что большевики поддерживают все революционные мероприятия крестьянства, вплоть до конфискации помещичьих, казенных, удельных, монастырских земель. Съезд указал на необходимость организацию с положением дел на Кавказе.

Меньшевики в своих решениях утверждали, что если революция буржуазная, то и гегемоном (руководителем) в ней должен быть буржуазия, а рабочий класс обязан только помогать ей, что пролетариат дол-

**Об отмене гарнцевого сбора  
за переработку зерновых, бобовых, крупяных, риса  
и масличных культур****Постановление Совета Народных Комиссаров  
Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)**

В целях улучшения работы мельниц колхозов и местных советов, облегчения колхозов и колхозников и увеличения их заинтересованности в помоле зерна и переработке масличных культур для продовольственных и фуражных нужд, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) **постановляют:**

3. Денежная плата за переработку зерна, бобовых, крупяных, риса и масличных культур на мельницах, крупорушках и маслобойках, принадлежащих колхозам, устанавливается правлениями колхозов, а на мельницах, крупорушках и маслобойках, принадлежащих местным советам, — местными советами депутатов тружеников в пределах, предусмотренных постановлениями Советов Народных Комиссаров союзных республик.

4. Предложить колхозам завести свои мельницы, особенно водяные и ветряные, отремонтировать и привести в полный порядок существующие мельницы, а местным советским и партийным органам — оказывать колхозам необходимое содействие в этом деле.

5. Обязать государственные, кооперативные организации и колхозы, имеющие мельницы, крупорушки и маслобойки, сдать заготовительным пунктам Заготзерно все поступившее до 1-го июля 1940 года гарнцевое зерно и подсолнух не позже 10-го июля 1940 года, с оплатой его на условиях, существовавших до издания настоящего постановления.

**Председатель Совета  
Народных Комиссаров  
Союза ССР В. МОЛОТОВ.**

15 апреля 1940 года

жен сближаться не с крестьянством, а с либеральной буржуазией. Меньшевики говорили что если буржуазия отойдет от революции, то революция ослабнет. Они заявляли, что если восстание удастся, то социал-демократия должна отойти в сторону, не принимать участия во временном правительстве, чтобы не отпугнуть либеральной буржуазии.

Решения меньшевистской конференции тянули массы назад к соглашению с царем, к миру с буржуазией. Эти решения показали, что меньшевики окончательно скатились в болото оппортунизма, что они стали проводниками буржуазного влияния в рабочем классе, агентами контрреволюционной буржуазии.

Уничтожающую критику тактики меньшевиков дал В. И. Ленин, вскоре после съезда в своей гениальной работе «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

Этой работой Ленин вооружил рабочий класс мощным оружием для дальнейшего развития революции, для борьбы за перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую.

III съезд партии был первым чисто-большевистским съездом. Он дал важнейшие решения по главным вопросам революции, дал партии и пролетариату основы той революционной тактики большевиков, которая помогла пролетариату России одержать победу в 1917 году.

**Д. Борисов.**

## На полную мощность используем тракторы и живое тягло, проведем весенний сев в 8-10 дней!

### НАШИ СТАХАНОВЦЫ

Колхозы Карабарского сельсовета 15 апреля организованно выехали в поле и приступили к весенне-полевым работам.

На 19 апреля колхоз «Веселая жизнь» засеял 110 гектар. Лучшие колхозники с первых дней сева показывают хорошие образцы в работе. М. А. Жигачев на конной сеялке при норме 5,5 га ежедневно засевает 6—7 га. Борноволоки-подростки Вакуленко и Продайдуша вместо 6 га по норме заборанивают по 7 га. Пахари Г. М. Гриценко, И. Е. Долбин и Г. Д. Долбин вспахивают по 1 га, при норме 0,85 га. Хорошо ухаживают за лошадьми конюхи тт. Долбин и Драчев.

В колхозе «Боец» сеяльщик тов. Я. К. Чернышев ежедневно засевает по 7 га. На возке семян возчики тт. Ильяшенко и Астапов также перевыполняют дневные задания.

Среди колхозников этих колхозов проводится большая масово-политическая работа. В бригадах ежедневно проводятся читки, беседы, выпускаются стенные газеты.

**A. Писарева.**

### Лучшие пахари

В первом звене из бригады колхоза «Трактор» между пахарями и бороновальщиками развертывается соревнование за скорейшее проведение весеннего сева, за высокое качество обработки почвы. Первые дни сева показали большой производственный подъем колхозников. Их желание — получить высокие устойчивые урожаи.

Лучший пахарь Владимир Иванов в день выпахивает по 1,15 гектара, Григорий Лазарев — 1,10, Степан Чернов — 1,05 гектара.

Товарищи Иванов, Лазарев и Чернов любовно относятся к лошадям, следят, чтобы они во время были накормлены и напоены.

**B. Касьянов.**

### ТРАКТОР ОСТАВИЛИ БЕЗ ПЛУГА

Колхозу «Красный труд» Чумайская МТС дала один трактор, но к нему не дала плуга. Плуг лежит в МТС в разобранном виде, не отремонтирован. По распоряжению старшего агронома МТС т. Михайлова правительство послало за плугом тройку лошадей и 3 человека в колхоз «Боец», но там плуга не дали.

Такое отношение МТС к посевной кампании ведет к срываю проведения сева в сжатые сроки.

Колхоз и сейчас не знает, когда же будет отремонтирован тракторный плуг.

**N. Козлов.**



Сортоиспытательный участок при колхозе им. Свердлова, Ленинского района, получил на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке диплом 2-ой степени, 5 тыс. руб. и мотоцикл.

НА СНИМКЕ: Колхозники осматривают полученный мотоцикл.

### Соревнование пахарей

Колхоз «Красный восток» сев встретил хорошо подготовленным. С первых же дней выезда в поле среди колхозников развернулось социалистическое соревнование. Многие пахари норму 0,80 га перевыполняют. Комсомолец Василий Свиточев ежедневно выпахивает по 1,16 га, Николай Скобелев — 1,02, Григорий Клецкин — 1 га, Александр Медведев — 0,97, Николай Сорокин — 0,96, Кирилл Медведев — 0,95, Петр Клецкин — 0,92, Михаил Леонов — 0,90.

Включаясь в предмайское соревнование, пахари обязались ежедневно выпахивать по 1,30—1,40 га. Между звеньями идет соревнование за право получения переходящего красного знамени колхоза.

В бригаде среди колхозников проводятся читки газет. Кол-

хозники, обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Изменения в политике заготовок сельскохозяйственных продуктов», приняли следующую резолюцию:

«Мы, колхозники сельхозартели «Красный восток», Ново-Александровского сельсовета, горячо приветствуем и одобляем мероприятия партии и правительства, которые направлены на дальнейшее развитие общественного хозяйства колхозов.

В ответ на заботу партии и правительства и великого Сталина о колхозах и колхозниках обязуемся в этом году перевыполнить план развития, общественного животноводства провести сев в сжатые сроки с отличным качеством и завоевать высокий урожай».

**C. Медведев.**

### Больше внимания работе тракторных отрядов

В колхозе «Трактор» организовано работает тракторный отряд № 15. Все трактористы соревнуются. Тов. Смотров Егор на тракторе СТЗ-НАТИ при норме пахаты 7,40 гектара в смену вспахивает по 9,33 га. Тракторист Кокотков Григорий на газогенераторном тракторе культивирует по 15—16 га.

В отряде работают три гусеничных и два колесных трактора. Но правительство колхоза отряду нормальные условия для работы не создает. В отряд выделены самые слабые лошади.

Газогенераторные тракторы своевременно не обеспечиваются дровами, из-за этого тракторы делают простой. 21 и 23 апреля два трактора простояли всю ночь. 23 апреля один трактор без дров простоял полдня. На 5 тракторов для заправки

имеется только одна водовозная бочка, которой своевременно не обеспечивают водой все тракторы. Из этой же бочки берут воду для питья. Суп и чай пахнет керосином.

Тракторный отряд должен выполнить больше 50 процентов весенних полевых работ. Но председатель Покровского сельсовета тов. Рослов и завхоз колхоза тов. Зуев в отряде еще ни разу не были. Они совершенно не интересуются работой трактористов. Только 22 апреля они мимоходом, не подъезжая к будке, издалека крикнули: «Работайте день и ночь». Для устранения недостатков, имеющихся в отряде, они никаких мер не принимают.

**K. Смотров.**  
помощник бригадира тракторного отряда № 15.

### Ко всем районным и сельским советам депутатов трудящихся

Социализм в нашей стране победил окончательно и бесповоротно. Изменилась вся жизнь советской деревни. Окрепли колхозы. Выросли сотни тысяч замечательных мастеров сельского хозяйства. Многие из них награждены правительством за прекрасные образцы социалистического труда. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка широко показала всей стране, всему миру наши неисчерпаемые возможности, наших лучших людей — передовиков социалистического сельского хозяйства.

Колхозный строй создал основу для подлинной культурной революции в деревне. Теперь перед нами стоит задача помочь всей массе колхозников стать в одни ряды с передовиками. Как никогда, необходима сейчас культурно-воспитательная работа.

У Советов есть богатейшие возможности сделать это. У нас крепкая экономическая база, сотни тысяч культурно-просветительных учреждений — школы, избы-читальни, клубы, библиотеки, дома культуры. Есть прекрасная, преданная своей родине советская интеллигенция, с энтузиазмом участвующая в общественной и культурной жизни деревни.

Наша страна быстро идет вперед. Культурная работа не должна отставать от хозяйствственно-политического роста страны. Нельзя поэтому мириться с тем, что во многих сельских Советах еще не покончили с позорным наследием прошлого — с неграмотностью.

Нельзя мириться с тем, чтобы местный Совет депутатов трудящихся равнодушно относился к плохой работе избы-читальни, клуба, дома культуры, библиотеки, не проявляя заботы о них.

Надо все сделать для укрепления политico-просветительных органов деревни — избы-читальнен, колхозных клубов, домов

культуры. Они должны иметь чистые, уютные помещения, хорошее оборудование, чтобы колхозники с удовольствием в культурной обстановке могли проводить в них свой досуг, заниматься самообразованием, слушать радио, участвовать в своем колхозном хоре, оркестре, спектакле.

Надо позаботиться о том, чтобы каждый колхозник мог получить в справочном столе своей избы-читальни разъяснения, ответы на различные волнующие его вопросы, чтобы здесь работали агротехнические и другие кружки, устраивались лекции, беседы учителя, врача, агронома, чтобы здесь можно было прочитать хорошую книгу, журнал, газету.

Огромнейшее значение для культурного роста масс имеет печать — книга, газета. Советы должны добиться того, чтобы каждая избы-читальня, колхозный клуб, дом культуры имели хорошую библиотечку, были обеспечены газетами и журналами, чтобы в избы-читальне устраивались литературные вечера, громкие читки.

Хорошая избы-читальня, библиотека, клуб в селе — это дело чести каждого Совета. Эти культурные учреждения деревни должны быть окружены повседневным вниманием депутатов, им должна быть оказана всенарядная поддержка и помощь со стороны сельской интеллигенции.

Я уверен, что наши новые районные и сельские Советы депутатов трудящихся, соревнуясь между собой, сумеют в короткий срок сделать избы-читальни, клубы, дома культуры подлинными культурными очагами деревни, помогут ликвидировать неграмотность в ближайшее время, выполняя этим свои священные обязанности перед избирателями.

**M. I. КАЛИНИН.**

13 апреля 1940 г.

### Образцово подготовиться к испытаниям

Остаются считанные дни до начала весенних переводных испытаний. В эти последние дни все учащиеся должны напрячь свои силы для успешного завершения учебного года, для того, чтобы притти к испытаниям подготовленными. Сейчас наиболее ответственный период учебных занятий, когда изучается новый материал, и в то же время повторяется ранее пройденный. Сейчас, как никогда, перед учениками стоит задача закрепить все знания, полученные за год и с суммой знаний явиться на весенние переводные испытания, которые начнутся 20 мая.

Огромная роль в выполнении этой ответственной задачи возлагается на родителей. Родители должны на дому создать необходимые условия для вполне нормальной работы своих детей и одновременно усилить контроль за самим тщательным выполнением ими домашних заданий по урокам, даваемые в школе.

Совершенно безответственно относятся родители к занятиям ученицы Носченко Мария, которая имеет все возможности учиться на «отлично».

Инструкция о проведении проверочных испытаний в школах, утвержденная коллегией Наркомпроса РСФСР, всеми учащимися изучена. Изучена она и на собраниях родителей. Порядок проведения испытаний известен учащимся и их родителям, дело за отличной подготовкой учащихся к испытаниям, за отличной переводной отметкой. К этому должны быть готовы и ученики и родители.

**M. Володин.**

## Передовой класс

В нашем 9 классе все ученики между собою соревнуются. Вместе с классным руководителем мы регулярно вывешиваем на стене показатели социалистического соревнования и ребята, отстающие в учебе, свое временно исправляются.

Большую работу с отстающими ведут наши отличники-комсомольцы Пешков Коля, Попович Лариса, Келешов Миша, Митин Миша и Бурлаченко Коля. Ученица Смоленская Р. от-

ставала в учебе, имела плохие отметки. Большую помощь в учебе ей оказали комсомольцы нашего класса. Сейчас она свои недостатки исправила и в классе все ребята успевают.

Все ребята борются за то, чтобы к концу учебного года притти с отличными показателями и перейти в десятый класс.

**М. Новицкий,**  
группорг 9 класса  
Чумайской средней школы.

## Меня воспитал комсомол

Самым знаменательным днем в моей жизни является день, когда меня принимали в члены Ленинского комсомола. До вступления в комсомол я имела хорошие и отличные отметки. Быть комсомольцем — это значит быть передовым. Когда я стала комсомолкой, то еще активнее взялась за учебу и сейчас учусь только на «отлично».

Но не все комсомольцы нашей организации учатся хоро-

шо. Комсомольцы Васинский Р., Матренин Ф. и Баев В. ведут себя не дисциплинированно, в учебе отстают.

Надо никогда не забывать, что партия и правительство заботятся о нас, создают нам условия для учебы и на эту работу мы, все учащиеся, должны отвечать отличной учебой.

**Лариса Попович,**  
ученица 9 класса Чумайской средней школы.

## Что такое пасха

Все религиозные праздники примирить трудящихся с капиталистическим строем.

Товарищ Сталин в первомайской листовке 1912 г. писал, что на поповских праздниках попы «восхваляют существующие порядки, где труженики гибнут в нищете, а тунеядцы утопают в роскоши» (Пражская конференция РСДРП, 1912 г. Партизат, 1937 г. стр. 165).

Возникли религиозные праздники в глубокой древности. Завися от грозных сил природы, первобытные люди верили в существование многочисленных добрых и злых духов и старались их умилостивить различными заклинаниями, устраивая в их честь всевозможные обряды. Позднее дни этих заклинаний и обрядов превратились в религиозные праздники.

Пасха — один из важнейших религиозных праздников — спряталась древними евреями, в дни весеннего полнолуния, в период весеннего, отела скота. Само слово пасха на древнееврейском языке означает умилостивление, то есть умилостивление злых духов.

Попы объясняют все церковные праздники, как воспоминание о событиях в жизни Христа, богоодиц и т. д. Но хорошо известно, и наука уже давно это установила, что все события в жизни Христа, описанные в евангелиях, являются сказками. Христос — вымышленное лицо, подобно героям древних сказок, а описание событий его жизни позаимствовано из мифов о богах древнего востока Озирисе, Адонисе и других.

С возникновением классового общества религиозные праздники становятся орудием эксплуатации трудящихся масс, затемняя их сознания.

На всем протяжении истории христианства праздник пасхи учил верующих кротко и терпеливо переносить страдания, подобно распятому Христу. «Христос терпел и вам велел» — вот основной смысл пасхальных молитв и обрядов. В дни пасхи попы всячески превозносили и превозносят страдания, чтобы

празднование пасхи связано нередко с пьянством и хулиганством. Попы в помощь религиозному дурману всегда привлекали водку. Немало еще сохранились любиелей выпить и погулять на пасху и сейчас.

Надо развернуть широкую разъяснительную работу, рассказывать о вреде религии и религиозных празднеств вообще и праздника пасхи — в особенности.

**М. Испринский.**



НА СНИМКЕ: Женщины бурильщики А. К. Дрянина и О. И. Шишкина в первый месяц освоения новой профессии производственную норму выполнили на 150 процентов.  
Бюро клише ОблТАСС.

## Каждому колхозу — птицеводческую ферму

На днях в колхозах «Колос Сибири», «Вторая пятилетка» и «Новая жизнь», Курского-Смоленского сельсовета, проходило общее собрание колхозников с обсуждением постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов». Колхозники единогласно одобрили это мудрое решение партии и правительства, направленное на дальнейшее укрепление колхозов и заинтересованности колхозников.

На всех собраниях было предложено правлениям колхозов полностью укомплектовать животноводческие фермы согласно плана 1940 года и приступить к организации птицеводческих ферм. Передовые колхозницы взяли на себя обязательства выделить из своего лично по хозяйству по одной курице-наседке для вывода цыплят и передать выводки на птицефермы.

**Денисенко.**

## Озеленить улицы

Постоянная комиссия культурного строительства районного совета депутатов трудящихся разработала мероприятие по благоустройству населенных пунктов. Представлены для утверждения райисполкома мероприятия по древонасадению, где обязываются все председатели сельсоветов, директора, заведующие школами, руководители учреждений и предприятий организовать всех трудящихся района произвести озеленение улиц, пришкольных площадок и парков перед домами.

**Н. Митрофанов,**  
председатель комиссии  
культурного строительства.

## Отставка правительства Квислинга

Германский посланник в Осло сообщил, что 15 апреля в Осло был образован временный административный совет в составе 7 человек под председательством губернатора Осло Кристинсена. Правительство Квислинга ушло в отставку. Квислинг будет исполнять обязанности уполномоченного по демобилизации.

## Заштитим лес от огня

Лесные пожары приносят громадный ущерб нашему народному хозяйству. Ежегодные убытки от них исчисляются миллионами рублей. От лесных пожаров выгорают огромные массивы ценных лесов. Сгорают хозяйственные сооружения. В ряде случаев они сопровождаются гибелью не только птицы, зверя, скота, но и человеческими жертвами.

Классовый враг, поджигает лес и этим наносит громадный ущерб народному хозяйству. Иногда пожары возникают при неосторожном обращении с огнем в лесу. Чаще всего, бывая в лесу, лесорубы, возчики, пастухи, собирали ягоды, грибы, а так же колхозники, пускающие палы для очистки сенокосов, пашен, становятся виновниками лесных пожаров.

Особенно опасное обращение с огнем в сухую летнюю погоду.

Лес — священная социалистическая собственность всего народа. Долг каждого трудящегося — охранять социалистическую собственность. В Стalinской Конституции записано, что лица, покушающиеся на общественную социалистическую собственность, являются врагами народа.

В лесу, в поле нужно быть бдительным, осторожным в обращении с огнем, нужно беречь лес. Надо помогать лесной охране оберегать лес, не допускать возникновения пожаров, оказывать помощь органам власти в выявлении и задержке виновников лесных пожаров.

**П. Стяжнов,**  
специалист лесохозяйства.

## Военные операции в Скандинавии

### Шведская печать о положении в Норвегии

СТОКГОЛЬМ, 20 апреля. (ТАСС). «Афтонбладет» сообщает, что в ночь на 19 апреля начались бои у Эльверума.

«По всей Норвегии, — пишет газета, — с большим вниманием следят за исходом этих боев. Им придется очень большое значение. Немцы встречают здесь самое сильное сопротивление».

Сегодня «Дагенс нюхетер» подтверждает, что немцы уже заняли Эльверум. По словам газеты, Хамар также находится в их руках. Радиостанция в Хамаре вчера прекратила свою работу.

Газета «Афтонбладет» сообщает, что 18 апреля немцы бомбардировали поселок Рена (между Трюсилом и Лиллехаммером). Поселок имеет большое стратегическое значение, так как большой мост через реку Гломмен связывает его с многочисленными дорогами. Благодаря этому, пишет газета, мож-

но преградить путь отступающим норвежским войскам.

«Дагенс нюхетер» сообщает также, что 18 апреля над Котавикеном, находящимся на расстоянии одной мили от норвежской границы, у Умбугтена,

было замечено много иностранных самолетов, направлявшихся на север. В сообщении далее говорится, что в тот же день вечером был слышен шум моторов многочисленных самолетов, летевших по направлению к югу.

Предполагают, что это были германские самолеты, перевозившие военные материалы и войска в Нарвик.

СТОКГОЛЬМ, 21 апреля. (ТАСС). В сообщении Норвежского телеграфного агентства говорится, что английские войска участвуют в боях в Восточной Норвегии. Германские самолеты вчера вновь бомбардировали города Рена и Осен (восточнее Лиллехаммера).

## Германские сообщения

БЕРЛИН, 21 апреля. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает, что 20 апреля вечером вблизи Нарвика появились неприятельские военно-морские силы, которые долго обстреливали Нарвик. Англичане не пытались высаживать войска. В районе Нарвика германские войска захватили 8 тысяч винтовок и 315 пулеметов с боеприпасами.

В районе Бергена и Ставангерса германские войска продолжают расширять занятые ими территории, очищая их от небольших норвежских отрядов.

В районе Осло германские войска продвинулись до Амата и на 50 км. севернее Хамара. Германские войска приближались к Гьевику.

В Хардангер-Фьорде потоплено несколько небольших норвежских военных кораблей. 20 апреля германская авиация приступила к англичанам высаживать войска вблизи Намсоса.

и Андалснеса. У Андалснеса английский крейсер подвергся воздушной бомбардировке и затонул. Другой английский крейсер выбросился на берег. В другом месте в транспорт водоизмещением в 15 тысяч тонн попало несколько бомб. На судне возник пожар. Один транспорт для перевозки войск получил сильный крен вследствие попадания бомб. Высадившиеся в этих местах английские войска подверглись бомбардировке и понесли тяжелые потери людьми и материалами. Пути наступления неприятеля и мосты разрушены бомбами.

По сообщению Германского информационного бюро, германский патруль в составе 3 офицеров и 18 солдат, участвовавший в бою около Бьернебела, потеряв ориентировку, перешел норвежско-шведскую границу, был обезоружен шведскими пограничными войсками и интернирован.

**Ответ. редактор П. Г. БАНЩИКОВ.**